

8 сентября, обычный день недели,
Начало осени, красивое и яркое,
Сентябрьский ветерок, и голуби
летели,
И лес к себе манил людей
подарками,
И тишиной, и свежестью дыхания.
Привычно занималось утро
раннее...
Так было до того или потом,
Но в этот год беда стучалась в дом.
В том 41-ом памятном году
Железным обручем сковало
красоту,
Безжалостный, губительный охват,
Жизнь ленинградцев превративший
в ад, –
БЛОКАДА. Нам, живущим, не
понять,
Что чувствовал ребёнок, угасая,
Везя на санках умершую мать
И губы от бессилия кусая...
Звучат сирены, метронома звук
Тревожит память деточек
блокадных,
Им выпало без счёта адских мук,
Труда для фронта без речей
парадных,
Им выпало, но люди не сдались,
Не сдался город, взрослые и дети!
Их памяти, живущий, поклонись
И расскажи – пусть
помнят! – нашим детям.



**Будем же с благодарностью
помнить подвиг Ленинграда!**

За тебя, мой город, за тебя,
Не скрывая слёз, шепчу молитву.
Ты, как Феникс, вышел из огня,
Одолов врага в блокадной битве.
Сколько надо выплакать слёз,
Чтоб утешить печаль твою
Об ушедших в блокадный мороз,
И о выживших на краю.
Сколько надо болеть душой
О разбитых мечтах твоих...
Не они ли каждой весной
На могилах цветут седых.
Пискарёвская тишина.

Муниципальное автономное дошкольное
образовательное учреждение
«Детский сад комбинированной
направленности №3» города
Сосновоборска





Викторина:

1. Назовите дату окончания снятия блокады Ленинграда?
 2. Какое самое большое блокадное кладбище в Ленинграде вы знаете?
 3. Как называется центральная скульптура на Пискаревском мемориальном кладбище?
 4. Как называется памятник, посвященный погибшим детям блокадного Ленинграда?
 5. Как называется медаль, которую вручали блокадникам и защитникам Ленинграда?
 6. Где жители Ленинграда спасались во время авианалётов и артобстрелов?
 7. Как называлась блокадная железная печка?
-

*Это имя — как гром и как град:
Петербург,
Петроград,
Ленинград.*

Ленинград, заложенный Петром I в 1703 году на болотистом берегу Невы, стал одним из красивейших городов мира. На 100 островах раскинулся величественный и неповторимый город. В его дворцах, на улицах и площадях вершилась история государства российского. Самая трагическая страница в истории Ленинграда — это блокада города фашистскими захватчиками.

В блокаде оказалось около 3 миллионов человек. 900 дней, почти два с половиной года, ленинградцы мужественно выносили все страдания, выпавшие на их долю. По плану Гитлера, города не должно было быть на карте мира. Враги надеялись, что жестокие лишения убьют в жителях все человеческое и они, в конце концов, сдадут Ленинград.

Героическая оборона Ленинграда вошла в летопись Великой

Отечественной войны как одна из самых славных её страниц.

